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What role does your lay Tuition Assistance Committee play?

A
3

@ We don't have a lay
committee

@ They read every application
in its entirety

@ They read a summary or
synopsis of each application

@ They only read certain applications which the professionals

present to them.

@ Committee listens to verbal presentations & recommendations
from professionals; names of applicants aren’t disclosed.

They do not read any applications. To keep the process
confidential, most applications are described to them by
the professional.

Does your lay committee see the names of the FA applicants?

@ Never

@ We don't volunteer them, but
provide the names if asked

@ Always

@ We don't have a committee




Please check ALL the relevant boxes about the printed information you
gather from FA applicants (and don't just take their word for these
numbers). We collect...

8 (29.6%) . Credit card statements
1(40.7%) Bank & investment statements
A 15 (55.6% =inancial aid awards from other schools

10 (37%)  Carlease payments

= 11 (40.7%) _Property taxes
—5 (18.5%) None of the above

Do you treat post secondary yeshiva, seminary, college, and graduate
school tuitions the same way you treat elementary and high school
tuitions when evaluating a family's ability to pay your tuition?

® Yes
. No

Other Responses (40%)

We consider the excessiveness of the tuition relative to other options, and depending on their individual
means.

Most of it is the same with extra consideration for out of town students. Minor differences primarily
based on our demographics.

We are not consistent with this.

The expectation is that they would pay more for post secondary than for high school but they should
also pay more for high school than elementary school.

We treat the year in Israel, post high school, the same as elementary and HS tuition. We do NOT take
into account college or grad school tuition.

Allowance for college only for amount of city school tuition (e.g. Bklyn, Baruch, etc). 2
We don't take college into the equation.



What is the amount of money that your school feels is justified for a
tuition assistance family to spend on vacations each year?

@® 30 (5%)
@ Upto$1000 (35%)
@ Up to $2500 .

@ depends on circumstances
@ depends on a variety of fac...
@ every situation is different -...
@ We usuallv avoid lifestvle i

How do you take into account the fact that a family lives beyond its
means (expensive house, models or numbers of cars, etc.)?

@ We reject their application

@ We ask them to explain their
decision

@ We deduct the "extra” pay...

@ combination of all of the ab...
@ We base it on income prim...
@ Al the above. We respond...
@ we will initially reject the ap...
@ sometimes we reject applic...
@ if they can push themselve...




If you have a minimum tuition that even a FA family must pay per student,
how much is it? |

None

Roughly 40% of the full tuition, with clear rules for exceptions in certain circumstances
$1500 for registration

No

$3300 plus fees

There is no minimum-it is done on a case by case need

$5,000 for elementary, $11,000 for HS

$100



Do you have a truly fixed amount that you budget to give out each year in
FA that you won't go over?

® Yes

@® No

@ We budget a certain amount,
and if we feel we have to go
over, we ask the committee
members or other donors to
earmark donations
specifically for that overage.

Does your school require that FA families volunteer hours on behalf of the
school?

@ Yes
@ No




How does a family submit their application?

@ Totally online

@ Totally on paper

@ Partially online, and partially
on paper

@ Online with paper as an
option if necessary

@ they are require to bring us
all the backup documents

@® FACTS

Which do you use for financial aid applications?

@ FACTS

@ Yeshivah Aid

@ sss

@ Our own application

@ ISTS per the jewish
federation of philadelphia

@ Brooklyn schools have a
uniform paper application

@ our own and FACTS




Do you require written waiver that all financial obligations have been paid
from previous school for new students?

9 (33.3%)

11 (40.7%)

It's our policy to do so, but we

prais 7 (25.9%)

For families who have a significant outstanding balance, which will your
school do? Please check ALL which are relevant.

Hold Report Cards 18 (66.7%)

Not mail transcripts 21 (77.8%)

Not let them march @graduation

Not let them start next school yr 20 (74.1%)

Not mail diplomas 18 (66.7%)

Hold them out of class dur. yr 8 (29.6%)




